

广东禁止宾馆客房安装监控

19日,《广东省安全技术防范管理办法(送审稿)》在省法制办网站上公开征求意见。其中对保护个人隐私作出了明晰阐述,拟规定:禁止在旅馆客房、宿舍、公共浴室、更衣室、卫生间等涉及公民隐私的场所和部位安装具有视(音)频采集功能的技防产品或技防系统。

不得擅自公共区域安装监控

近些年,像公共场所的视频被传播上网这样的事曾经引起不小的争议,发挥技防手段社会防控功能的同时还要防止个人信息被非法获取和滥用,如何保护隐私已经成为社会关注的焦点。

管理办法送审稿中对此明确规定:任何单位和个人不得擅自公共区域安装、使用技防产品或者技防系统,不得妨

碍公共区域技防系统的正常运行。

任何单位和个人不得使用技防产品或技防系统危害国家安全以及侵犯公民、法人或者其他组织的合法权益,所装技防产品或者技防系统应当仅限于满足自身安全防范需要,不得擅自扩大覆盖范围。禁止在旅馆客房、宿舍、公共浴室、更衣室、卫生间等涉及公民隐私的场所和部位安装具有视(音)频采集功能的技防产品或技防系统。

十一类重点单位应当安装监控

管理办法送审稿还列出了十一大类重点防范单位,要求这些场所和部位应当安装符合技防标准的技防产品或者技防系统。其中教育和医疗机构、住宅小区、歌舞、演艺、影剧、互联网上网服务、棋牌等娱乐和休闲服务场所,商贸中心、商业街、大型农贸市场、广场、图书馆、体育场馆、公园、旅游景区、

会议会展中心等公众活动和聚集场所都列入其中。

违反规定,应当安装而未安装技防系统的,由所在地县级以上公安机关给予警告,并责令限期改正;逾期不改正的,对单位处5000元以上30000元以下罚款,对直接负责的主管人员和其他直接责任人员可以并处3000元以上5000元以下罚款;造成严重后果的,对单位处30000元以上100000元以下罚款。

而在公共区域安装、使用技防产品或者技防系统,在涉及公民隐私的场所和部位安装具有视(音)频采集功能技防产品或技防系统的,由所在地县级以上公安机关责令限期改正;拒不改正的,对个人处500元以上1000元以下罚款,对单位处5000元以上30000元以下罚款,并对直接负责的主管人员和其他直接责任人员处3000元以上5000元以下罚款。

/ 信息时报

常州网店店主辗转六省市 自费5万多“召回”问题电热水袋

2014年,在江苏读大二的钱志文通过微信网店卖出了58个热水袋。而今年8月份,他从一则新闻上获悉,自己当时售出的热水袋属于国家禁止销售的电极式电热水袋,极易引发安全事故。之后,他开始主动联系买家一一退款召回。钱志文称,整个召回退款过程已花费约5万元,而当时卖热水袋所赚仅1000多元。

专程赴川:只为追回缺陷产品

到四川之前,钱志文给成都媒体打了个电话,希望记者陪他走一趟:“主要是我单独去的话,(客户)会把我当骗子。”

13日中午,列车到达成都东站。来不及吃午饭,钱志文就和朋友小曾,成都朋友小谢马不停蹄地赶往订单地址——龙泉驿都东路的蓝天小区。在该小区,钱志文通过保安找到了买家王小姐。

敲门几声后,王小姐缓缓开门,听到钱志文的解释,她有些不敢相信这个人真的会来找她,“最开始我以为是骗子,加上热水袋丢失了,本身也不想介入。”

王小姐说,2014年11月份购买了这个热水袋,使用时并没出现问题,但不知放到哪里去了。她印象中,今年8月初,钱志文开始给她发短信,后面还打了几次电话,“我当时觉得事情很小,甚至一度以为是诈骗。其实几十块钱真的不重要,但他从江苏跑过来还是挺意外的。”当天,通过协商,钱志文与王小姐签署免责协议。协议约定,王小姐不能再使用该热水袋,否则出事自己担责,同时钱志文退还60元货款。

9月14日,受钱志文的委托,记者与巴中的另一名客户杜女士通了电话。电话中,杜女士表示自己并不在巴中,同时表示事情大小且已经无法找到热水袋,希望钱志文不要再打扰她。最后,他给杜女士留下一封信,并将钱放进信封,托门卫转交。

退钱不易:一次次被认为是诈骗

四川之行只是钱志文召回路上的一个缩影,事实上他的召回历程可谓困难重重。在钱志文的手机里存放着58张订单截图,这是他需要召回的所有订单。最初,他会按照订单上留下的电话号码,给每一个买家发去短信,说明自己的用意,但回复短信的人寥寥无几,“只有几个人回复了短信,回复的人中又有几个是质疑我是骗子的。”接着,他又给买家打去电话,但还是因被认为是诈骗而屡遭失败。钱志文说,经过多次的反复联系和沟通,58个订单才陆续开始得到回应,“但仍有12个单子的客户一直联系不上或完全不配合。”

8月初,钱志文去了离家最近的江苏常州和上海,“解决了”



钱志文详细记录“召回”产品情况

4个用户。从9月6日开始,钱志文又先后去了北京、吉林长春、湖南长沙等地。

初衷简单:“如果引发事故我会不会担责”

钱志文介绍,2014年年底,自己在江苏常州一高职院校读书时开始开网店赚零花钱,主要是贩卖球鞋、衣服之类,店里也卖热水袋。热水袋售价为60元、160元两种价位。今年8月份,钱志文在网上时,看到了一则新闻,“大意就是浙江一个女孩在使用电极式热水袋时面部被炸伤——当时我才发现,我销售的就是炸伤女孩的那种电极式热水袋。”钱志文看到的新闻中,当事女孩全身5%的皮肤深II度烧伤,面部有毁容危险。

再上网一查,钱志文才知道,早在2010年11月,国家质检总局开始实施的《家用和类似用途电器的安全储热式电热器具的特殊要求》中明文规定,禁止销售极易引起安全事故的电极式电热水袋。“我的电极式热水袋是2014年销售的,肯定不合规。如果引发事故怎么办,我会不会担责?”钱志文心里渐渐升起一个想法,召回并退款这58个热水袋。

到目前为止,钱志文透露,12个“钉子户”已经解决了11个,收到的热水袋实物已有30个左右,整个召回过程已花费约5万元。对于下一步打算,钱志文称,“等到所有顾客都搞定后,我会找热水袋生产厂家进行索赔。”/ 当代生活报

内蒙古通辽至辽宁新民高铁开始架梁 通辽到北京 仅需3.5小时

由中铁十四局集团承建的国家重点铁路项目——内蒙古通辽至辽宁新民高铁全线第一孔箱梁20日顺利完成架设,标志着内蒙古自治区即将迎来高铁时代。

中铁十四局通辽客专项目经理刘时光介绍,通辽至新民高铁自京沈客专新民北站引出,正线全长197公里,设计速度250公里,项目总投资175.7亿元。

刘时光说,该工程工期紧、任务重,项目进场以来,施工人员通过科学组织,各项工作有序推进。该工程建成后,通辽到沈阳乘坐高铁将由现在约5个小时缩短至1.5小时,到北京的时间也将由现在约14小时缩短至3.5小时。/ 新华社

4G用户已达6.46亿 继续推进提速降费

2016年中国国际信息通信展览会(简称“PT展”)20日在北京开幕,工信部部长苗圩在致辞中指出,截止到2016年7月底,全国移动电话用户总数达到13.04亿户。3G、4G用户累计占比超过60%。其中,4G用户总数达到6.46亿户。

苗圩进一步表示,中国政府高度重视信息通信和信息经济的发展,加快推进“网络强国”战略,并在“互联网+”行动计划,推进网络提速降费、促进云计算和大数据健康发展,深化制造业与互联网融合发展等方面出台了一系列的政策措施,旨在进一步加快信息通信技术在重点领域的融合创新,打造经济发展的新动能。

对于未来,苗圩提出希望:一是全面推进宽带网络基础设施建设;二是全力落实“互联网+”行动计划;三是深入推进信息通信业与工业融合发展;四是健全网络安全综合保障体系。

PT展是通信行业年度顶级盛会,由工业和信息化部、中国国际贸易促进委员会主办,中国电器材料集团公司、中国国际展览中心集团公司承办。迄今已成功举办了24届。本届展会的主题是“网聚万物,融合创新”。/ 工信部网站

黑龙江三级医疗机构 全面停止门诊静脉输液

黑龙江省卫计委近日发出通知要求,自10月8日起,全省三级医疗机构全面停止门诊静脉输液,以提高药物临床合理应用水平,维护广大群众医疗安全。

通知指出,全省三级医院临床科室要率先全面停止门诊病人静脉输液。其中,儿童医院、各医院儿科门诊可保留静脉输液,但应采取切实有效措施,逐步减少直到停止门诊静脉输注抗菌药物。

黑龙江省卫计委相关负责人说,不合理使用静脉输液,除可能增加患者医疗风险外,还会造成医疗费用增加、就医时间延长等系列问题。

通知说,针对急诊和日间手术患者,在严格掌握适应症的前提下,可采用静脉输液治疗。保留静脉输液的医疗机构和科室,要遵循世卫组织提倡的“能口服就不注射,能肌肉注射就不静脉注射”的用药原则。

为加强静脉输液管理,黑龙江省卫计委、省中医药管理局将不定期抽查相关工作,将其纳入对各医院评审评价的目标考核体系,实施一票否决制度,一旦发现违规行为将公开通报。

/ 新华社

邱少云烈士之弟起诉孙杰、加多宝案宣判 判二被告赔礼道歉 消除影响

北京市大兴区人民法院20日对邱少云烈士之弟邱少华诉孙杰、加多宝(中国)饮料有限公司一般人格权纠纷案一审公开宣判,判决二被告于判决生效之日起三日内公开发布赔礼道歉公告,向原告邱少华赔礼道歉,消除影响,该公告须连续刊登五日;二被告连带赔偿原告邱少华精神损害抚慰金1元,于判决生效后三日内履行。

据了解,2015年6月30日,邱少华向大兴法院提起诉讼,要求判令二被告立即停止侵害、消除影响、赔礼道歉,并赔偿原告精神损失费人民币1元。大兴法院于2016年7月15日公开开庭审理了此案。

法院经审理查明,2013年5月22日,孙杰在新浪微博通过用户名为“作业本”的账号发文称:“由于邱少云趴在火堆里一动不动最终食客们拒绝为半面熟买单,他们纷纷表示还是赖宁的烤肉较好。”加多宝公司于2015年4月16日以该公司新浪微博账号“加多宝活动”发博文称:“多谢@作业本,恭喜你与烧烤齐名。作为凉茶,我们力挺你成为烧烤摊CEO,开店十万罐,说到做到。”

法院认为,邱少云烈士生前在战斗中表现出的舍生取义、

爱国为民的精神,在当代中国社会有着广泛的道德认同,是中华民族宝贵的精神财富,同时也是邱少云享有崇高名誉和荣誉的基础。我国法律规定,公民享有名誉权、荣誉权,禁止用侮辱、诽谤等方式损害公民的名誉、荣誉等民事权益。公民的姓名、肖像、名誉、荣誉受到侵害的,相关当事人有权要求侵权人停止侵害,恢复名誉,消除影响,赔礼道歉,并可以要求赔偿损失。

法院认为,孙杰发表的言论是对邱少云烈士的人格贬损和侮辱,属于故意的侵权行为,且该言论通过公众网络平台快速传播,已经造成了严重的社会影响,伤害了社会公众的民族和历史感情,同时损害了公共利益,也给邱少云烈士的亲属带来了精神伤害。被告加多宝公司的言论及互动在网络平台上迅速传播,遭到了广大网友的谴责,产生了较大负面影响,再次给邱少云烈士的家属造成了精神损害。此外,加多宝公司作为国内知名饮料厂商,具有一定的社会影响力,在其为庆祝“销量夺金”精心策划的“多谢活动”中未尽到合理审慎的注意义务,存在主观上的过错,应当对其言论产生的负面影响和侵权事实,承担相应的法律责任。

据此,法院作出上述一审判决。/ 新华社